

Περιεχόμενα

1. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ	60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 18/02/2023 σελ.5
2. Η ΣΩΣΤΗ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ	60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 18/02/2023 σελ.12
3. ΠΟΤΕ ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ	STAR PRESS 18/02/2023 σελ.10
4. Η ΠΑΓΙΔΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 1400...	NEXT DEAL 16/02 /2023 σελ.24,25

1. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/02/2023

Σελίδα: 5



Εσείς ρωτάτε, η ειδικός απαντά



Της Μάρλεν Ασημακοπούλου *

Είμαι 62 χρονών και έχω 5.500 ένσημα περίπου στο ΙΚΑ, εκ των οποίων τα 3.500 βαρέα. Συνεχίζω την εργασία μου και θέλω να βεβαιωθώ ότι μπορώ να συνταξιοδοτηθώ.

Οι ευνοϊκότερες προϋποθέσεις συνταξιοδότησης για τη δική σας περίπτωση είναι 4.500 ένσημα και όριο ηλικίας το 62ο για μειωμένη σύνταξη, ή για πλήρη το 67ο έτος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την χορήγηση της μειωμένης σύνταξης, εκτός από τα 4.500 ένσημα, είναι να διαθέτει ο ασφαλισμένος και 100 ένσημα κάθε χρόνο την τελευταία πενταετία πριν την κατάθεση της αίτησης συνταξιοδότησής. Εάν συμπληρώσετε 3.600 βαρέα ένσημα, τότε μπορείτε να λάβετε πλήρη σύνταξη με προϋποθέσεις 4.500 ένσημα εκ των οποίων τα 3.600 βαρέα και 1.000 βαρέα τα τελευταία 17 έτη πριν την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης.

Η σύζυγός μου είναι 62 ετών, η Επιτροπή του Κ.Ε.Π.Α. της πιστοποίησε αναπηρία 82%. Είναι στον ΟΓΑ 21 χρόνια συνολικά. Μπορεί να λάβει σύνταξη αναπηρίας από τον ΟΓΑ;
Οι προϋποθέσεις χορήγησης σύντα-

ξης λόγω αναπηρίας από τον ΟΓΑ είναι 15έτη ασφάλισης και χορήγηση ποσοστού αναπηρίας 50% και άνω από Επιτροπή ΚΕΠΑ. Επομένως, η σύζυγός σας μπορεί να λάβει την εν λόγω σύνταξη, η οποία καταβάλλεται για όσο διάστημα η Επιτροπή ΚΕΠΑ της χορηγεί ποσοστό αναπηρίας.

Είμαι 62 ετών, παλιός ασφαλισμένος, εκπαιδευτικός έχω ασφάλιση σε ΙΚΑ και Δημόσιο 26 χρόνια σύνολο. Με αυτά τα δεδομένα, μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

Οι προϋποθέσεις θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος στην περίπτωση σας είναι 25 έτη ασφάλισης, τα οποία τα διαθέτετε, και όριο ηλικίας το 67ο για πλήρη σύνταξη και το 62ο για μειωμένη. Εάν επιλέξετε να λάβετε τώρα μειωμένη σύνταξη, δεδομένου ότι έχετε φτάσει το όριο ηλικίας, η μείωση θα είναι 30% στην εθνική σύνταξη. Ο χρόνος εργασίας σας, στο ΙΚΑ θα προσμετρηθεί με τις διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης.

Είμαι μηχανικός, 56 ετών και πατέρας 500 παιδιών. Είμαι ασφαλισμένος του ΤΣΜΕΔΕ εδώ και 34 χρόνια. Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

Οι προϋποθέσεις θεμελίωσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στην περιπτωσή σας είναι 40 χρόνια ασφάλισης και όριο ηλικίας το 62ο. Δεδομένου ότι μόλις συμπληρώσετε το απαιτούμενο όριο ηλικίας, θα έχετε συμπληρώσει και τα απαιτούμενα σαράντα χρόνια ασφάλισης, δεν θα χρειαστεί να προβείτε σε εξεργασίες.

Η Μάρλεν Ασημακοπούλου είναι Δικηγόρος-Εργατολόγος





ΑΡΘΡΟ



Έρχονται τα νέα ΕΝΦΙΑ

Τι να προσέξω για να πληρώσω λιγότερο, πως μπορώ να διαγράψω τα ακίνητα μου για να αποφύγω μεγαλύτερο ποσό



Της Φιλοθέης Μακρινδάκη *

Εως τις 31 Μαρτίου 2023 θα πρέπει να τροποποιήσουν το έντυπο Ε9 και να δηλώσουν στην εφορία τις αλλαγές που έγιναν έως και το 2022 στα στοιχεία των ακινήτων τους συγκεκριμένες κατηγορίες φορολογούμενων.

Η εν λόγω προθεσμία αφορά στους πολιτες που απέκτησαν ακίνητο με αγορά, γονική παροχή ή κληρονομιά ή πούλησαν ή αποκάλυψαν «ξεκαλυμμένα» τετραγωνικά μέτρα στους δήμους.

Επίσης επισημαίνεται πως την ηλεκτρονική πλατφόρμα «Περιουσιολόγο» θα πρέπει να επισκεφτούν οι ιδιοκτήτες ακινήτων που διαπίστωσαν λάθη στην περιουσιακή τους κατάσταση. Στην συνέχεια θα πρέπει προβούν στον προσωπικό τους λογαριασμό στο myAADE και να ελέγξουν τα στοιχεία των ακινήτων τους. Μερικές από τις διορθώσεις που μπορούν να γίνουν στα στοιχεία των ακινήτων των φορολογούμενων αφορούν μεταξύ άλλων τα λάθη που έχουν γίνει στα τετραγωνικά μέτρα αλλά και στο ποσοστό κυριότητας ή ακόμη μπορούν να δηλώσουν την αποπεράτωση εργασιών σε ημιτελή κτίσματα.

Μπορούν να διορθώσουν λάθη στα τετραγωνικά, στο ποσοστό κυριότητας, ή να δηλώσουν την αποπεράτωση εργασιών σε ημιτελή κτίσματα. Σημειώνεται ότι ο φετινός ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με βάση την ακίνητη περιουσία που διαθέτουν οι φορολογούμενοι την 1η Ιανουαρίου 2023 και σύμφωνα με τον σχεδιασμό του υπουργείου Οικονομικών τα εκκαθαριστικά αναμένεται να εκδοθούν τον Απρίλιο, ώστε η αποπληρωμή του φόρου να ξεκινήσει από τον Μάιο σε 10 ίσες μηνιαίες δόσεις.

Μεγαλύτερη προσοχή απαιτείται στα εξής σημεία:

- Ημιτελή κτίσματα. Ελέγξτε εάν έχετε δηλώσει στο Ε9 ως ημιτελές το ακίνητο

που έχετε στην κατοχή σας. Τα ημιτελή κτίσματα φορολογούνται με έκπτωση 60%. Ως ημιτελή χαρακτηρίζονται τα κτίσματα ανεξάρτητα από το στάδιο κατασκευής τους, τα οποία δεν είχαν ποτέ ηλεκτροδοτηθεί και είναι κενά, δηλαδή δεν χρησιμοποιούνται ως κτίσματα. Επίσης, ως ημιτελή χαρακτηρίζονται και τα κτίσματα ανεξάρτητα από το στάδιο κατασκευής τους, τα οποία ηλεκτροδοτούνται με εργοταξιακό ηλεκτρικό ρεύμα, δεν είχαν ποτέ άλλη παροχή ρεύματος και είναι κενά. Στα ημιτελή εφαρμόζεται συντελεστής 0,4.

- Αποθήκες - πάρκινγκ. Ελέγξτε τα τετραγωνικά που έχετε δηλώσει. Οι βοηθητικοί χώροι, όπως είναι οι αποθήκες, τα υπόγεια πάρκινγκ κ.λπ. φορολογούνται με έκπτωση 90%. Το ίδιο ισχύει και για τις πισίνες, είτε βρίσκονται σε μονοκατοικία και ανήκουν σε έναν ιδιοκτήτη είτε βρίσκονται σε πολυκατοικία και είναι κοινόχρηστες. Για τους βοηθητικούς χώρους εφαρμόζεται συντελεστής 0,1.
- Εμπράγματα δικαιώματα. Ελέγξτε εάν έχετε δηλώσει σωστά τα εμπράγματα δικαιώματά σας (πλήρη ή φιλή κυριότητα, επικαρπία). Υπάρχουν περιπτώσεις φορολογούμενων που έχουν την φιλή κυριότητα ή την επικαρπία επί ακινήτων και έχουν χρεωθεί με επιπλέον ΕΝΦΙΑ επειδή στο Ε9 δεν δήλωσαν φιλή κυριότητα ή επικαρπία, αλλά πλήρη κυριότητα, αναγράφοντας τον κωδικό 1 αντί των κωδικών 2 ή 3 στις σχετικές στήλες του Ε9. Σε περίπτωση μη αναγραφής ή αναγραφής λανθασμένου είδους εμπράγματος

δικαιώματος, το ακίνητο θεωρείται ότι ανήκει κατά πλήρη κυριότητα στον φορολογούμενο, εφόσον το έτος γέννησης επικαρπωτή για το συγκεκριμένο δικαίωμα είναι κενό.

- Ποσοστό συνδιοκτησίας. Αν έχει δηλωθεί λάθος στο Ε9 θα φουσκώσει το εκκαθαριστικό του ΕΝΦΙΑ. Σε περίπτωση μη αναγραφής, για τον υπολογισμό του φόρου λαμβάνεται ποσοστό συνδιοκτησίας 100%.
- Όροφος. Ένα από τα συνηθισμένα λάθη που κάνουν οι φορολογούμενοι είναι ότι ξεχνούν να συμπληρώσουν τον όροφο στον οποίο βρίσκεται το διαμέρισμά τους. Σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του αριθμού ορόφου ή συμπλήρωσης ορόφου ακινήτου ως δώματος, για τον υπολογισμό του φόρου λαμβάνεται ο υψηλότερος συντελεστής που αντιστοιχεί στον 6ο όροφο.

Ποιοι δικαιούνται μείωση 50% στον ΕΝΦΙΑ

Ο ΕΝΦΙΑ μειώνεται στο 50% για τους ιδιοκτήτες ακινήτων εφόσον:

Το συνολικό ετήσιο φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους δεν έχει υπερβεί τα 9.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και για κάθε εξαρτώμενο μέλος της οικογένειας.

Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων τα οποία κατέχει ο φορολογούμενος και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς του, (λαμβάνομένου υπόψη του ποσοστού συνδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος) να μην υπερβαίνουν τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Η συνολική αντικειμενική αξία των κτισμάτων και των εντός σχεδίου πόλεως

οικοπέδων που κατέχει ο φορολογούμενος ή η οικογένειά του να μην υπερβαίνουν τα 85.000 ευρώ αν πρόκειται για άγαμο, τα 150.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο χωρίς παιδιά ή μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο τέκνο και τα 200.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο με ένα ή δύο εξαρτώμενα τέκνα ή μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα τέκνα.

Ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του να είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας.

Ποιοι δικαιούνται απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ

Οικογένειες τρίτεκνες ή πολύτεκνες ή που έχουν έναν ανάπηρο άτομο κατά ποσοστό 80% και άνω χορηγείται πλήρης (100%) απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, εφόσον πληρούν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

Το συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου έτους δεν έχει υπερβεί τα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος.

Το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων τα οποία κατέχει ο φορολογούμενος και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς του (λαμβάνομένου υπόψη του ποσοστού συνδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος) να μην υπερβαίνουν τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του να είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας.

Στο ερώτημα του αναγνώστη μας : «Να μπω να διαγράψω τα ακίνητα μου ώστε να μην έχω να πληρώσω?»

Η απάντηση είναι ασφάστατα και ΟΧΙ. Και ο λόγος είναι πρώτον διότι μπορεί να βρεθεί σε έλεγχο και έπειτα θα χρειαστεί να τα δηλώσετε και να τα πληρώσετε με τόκο, δεύτερον σε οποιαδήποτε πώληση ή μεταβίβαση αυτών θα πρέπει να είναι δηλωμένα για να εκδοθεί το πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ, οπότε και πάλι θα πρέπει να τα δηλώσετε και να πληρώσετε επιπλέον προσαύξηση και πρόστιμο. Και το σημαντικότερο είναι ότι όταν μειώνεται ο ΕΝΦΙΑ άνω των 300 ευρώ καλείστε από την εφορία για έλεγχο. Άρα, μην κάνετε πράξη αυτή σας την σκέψη.

Η Φιλοθέη Μακρινδάκη είναι αρθρογράφος-Α' Τάξης Φοροτεχνικός-Φορολογικός Σύμβουλος Επιχειρήσεων και Ιδιοτήτων-Ιδιοκτήτρια Λογιστικού Φοροτεχνικού Γραφείου



3. ΠΟΤΕ ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

Μέσο: STAR PRESS

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/02/2023

Σελίδα: 10



Επίδομα παιδιού

Πότε ανοίγει η πλατφόρμα

ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ του Μαρτίου πρόκειται να ανοίξει η πλατφόρμα για τις νέες αιτήσεις Α21, για το επίδομα παιδιού του 2023, με την πρώτη δόση να καταβάλλεται εντός του ίδιου μήνα. Ωστόσο, όσο οι δικαιούχοι αναμένουν την ανακοίνωση του ΟΠΕΚΑ ενδέχεται να λάβουν μια εμβόλιμη πληρωμή στα τέλη του Φεβρουαρίου, η οποία θα αφορά στις εκκρεμότητες του 2022. Υπενθυμίζεται πως η προθεσμία υποβολής αιτήσεων (Α21) έτους 2022 έληξε στις 15 Ιανουαρίου 2023.

4. Η ΠΑΓΙΔΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 1400 ΕΥΡΩ

Μέσο: NEXT DEAL

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/02/2023

Σελίδα: 24



Της ΜΑΙΡΗΣ ΛΑΜΠΑΔΙΤΗ

«**Δ**ώρον άδωρον» είναι ενίοτε η αύξηση τόσο των μισθών όσο και των συντάξεων, αφού η ανοδική πορεία της φορολογικής κλίμακας και οι υπόλοιπες κρατήσεις απορροφούν μέρος της αύξησης. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι με δεδομένο πως στο αφορολόγητο όριο εμπνίπουν εισοδήματα έως περίπου 8.500 ευρώ ετησίως, η αναμενόμενη αύξηση του κατώτατου μισθού άνω των 751 ευρώ θα οδηγήσει για πρώτη φορά τους αμειβόμενους με τον κατώτατο μισθό στο δόκανο της εφορίας.

Βεβαίως η επιβάρυνση είναι ελάχιστη. Στα 751 ευρώ, ο ετήσιος φόρος για μισθωτό χωρίς παιδιά θα είναι 38 ευρώ, στα 780 θα είναι 69,49 και στα 826 ευρώ (πρόταση ΓΣΕΕ) ο ετήσιος φόρος θα ανέλθει στα 119,41 ευρώ.

Διαφορετική περίπτωση είναι ωστόσο οι συντάξεις που έλαβαν αύξηση 7,75%. Για τη συρρίκνωση της

καθαρής αύξησης δεν ευθύνεται τόσο η αλληλαγή φορολογικής κλίμακας, αλλά κυρίως η ειδική εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων, μια εισφορά που επιβλήθηκε με το πρώτο Μνημόνιο (Ν. 3865/2010) για τα ποσά κύριας σύνταξης άνω των 1.400 ευρώ (16.800 ετήσιο εισόδημα) με σκοπό την κάλυψη ελλειμμάτων του συστήματος από το λογαριασμό του ΑΚΑΓΕ.

Και μπορεί η φορολογική εισφορά αλληλεγγύης να καταργηθεί, αλλά η εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων παραμένει... στο ύψος της.

Συγκεκριμένα, η παρακράτηση είναι 3% για συντάξεις από 1.400,01 έως 1.700 ευρώ, 6% για συντάξεις



από 1.700,01 έως 2.000 ευρώ και 7% για συντάξεις από 2.000,01 έως 2.300 ευρώ, 9% για συντάξεις από

2.300,01 έως 2.600 ευρώ, 10% για συντάξεις από 2.600,01 έως 2.900 ευρώ, 12% για συντάξεις από 2.900,01 έως 3.200 ευρώ, 13% για συντάξεις από 3.200,01 έως 3.500 ευρώ και 14% για συντάξεις από 3.500,01 ευρώ και άνω.

Έτσι, διαπιστώνονται περιπτώσεις δικαιούχων όλης της αύξησης 7,75%, που τελικά πήραν το 1/3 αυτής, χωρίς να έχουν καθόλου προσωπική διαφορά.

Βέβαια οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ είναι η μειοψηφία.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την έκθεση του συστήματος ΗΛΙΟΣ, περίπου 240.000 συνταξιούχοι λαμβάνουν σύνταξη από 1.500 έως 2.000

ευρώ, 50.000 από 2.000 έως 2.500 και μόλις 18.000 υψηλότερα ποσά.

Το ποσό που συγκεντρώνεται από την παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης στις κύριες συντάξεις είναι περίπου 145,2 εκατ. ευρώ ετησίως και 15,4 εκατ. ευρώ από τις επικουρικές άνω των 300 ευρώ.

As δούμε τρία παραδείγματα που δεν έχουν καθόλου προσωπική διαφορά τα οποία επεξεργάστηκε το Ενδιάμεσο Δίκτυο Συνταξιούχων. Σημειώνουμε ότι στις κρατήσεις υπάρχει πρόσθετη επιβάρυνση από τις εισφορές 6% υπέρ ασθενείας.

1 Παλαιός συνταξιούχος ελάμβανε σύνταξη 1.391 ευρώ (εθνική + ατυποδοτική σύνταξη).

Με την αύξηση 7,75% έλαβε επιπλέον 107,80 ευρώ (μικτά). Το νέο ποσό της σύνταξής του είναι 1.498,80

4. Η ΠΑΓΙΔΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 1400 ΕΥΡΩ

Μέσο:NEXT DEAL

Ημ. Έκδοσης: . . .16/02/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .18/02/2023

Σελίδα:25



στις συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ

ευρώ (μικτά), ενώ η καθαρή του αύξηση μόλις 47 ευρώ καθαρά!

Αιτία είναι αφενός η αυξημένη φορολόγηση, με συνέπεια να γίνει πρόσθετη παρακράτηση στην πηγή, αφετέρου η εισφορά αλληλεγγύης, που όσο ήταν κάτω από 1.400 ευρώ ήταν μηδενική.

Με την αύξηση, όμως, ανήλθε το ποσό του πάνω από τα 1.400 ευρώ και έτσι επιβαρύνθηκε με 3% εισφορά

αλληλεγγύης. Ως αποτέλεσμα, έλαβε μόλις το 1/3 από τα ποσά που θα έπρεπε να εισπράξει ως αύξηση.

2. Συνταξιούχος ελάμβανε σύνταξη 1.582 ευρώ. Με την αύξηση κατά 7,75%, η σύνταξή του αυξάνεται κατά 122,6 ευρώ, φτάνοντας τα 1.705 ευρώ μικτές αποδοχές. Επειδή όμως η σύνταξή του είναι πάνω από το όριο των 1.700 ευρώ, στον εν λόγω συνταξιούχο επιβλήθηκε κράτηση 6%

υπέρ εισφοράς αλληλεγγύης, από 3% που ήταν μέχρι πρότινος. Η νέα κράτηση ανέρχεται σε 102 ευρώ. Άρα, η νέα σύνταξη θα υποχωρήσει στα 1.603 ευρώ μικτές αποδοχές. Συνεπώς, η πραγματική αύξηση για τον συνταξιούχο αυτής της περίπτωσης δεν είναι 122 ευρώ, αλλά 21 ευρώ, δηλαδή 101 ευρώ λιγότερα.

3. Νέος συνταξιούχος (μετά 2016) ελάμβανε σύνταξη

1.902,61 ευρώ. Με την αύξηση 7,75% έλαβε επιπλέον 147,45 ευρώ (μικτά). Άρα το νέο ποσό της σύνταξής του θα έπρεπε να είναι 2.050 ευρώ (μικτά). Ωστόσο έλαβε αύξηση 52,64 ευρώ καθαρά.

Αιτία είναι πάλι ο αυξημένος φόρος και η εισφορά αλληλεγγύης, η οποία για το συγκεκριμένο παράδειγμα είναι 6% για ποσά έως 2.000 ευρώ και αυξάνεται στο 7% για ποσά

άνω των 2.000 ευρώ.

Υπενθυμίζουμε ότι τον περασμένο μήνα και μετά από πολλά χρόνια οι συνταξιούχοι είδαν αυξημένες τις συντάξεις κατά 7,75%, αλλά δεν έλαβαν το αναδρομικό ποσό του Ι-ανουαρίου το οποίο θα πιστωθεί στους λογαριασμούς τους το τελευταίο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου, μαζί με τις συντάξεις του Μαρτίου.